
PLAN COMMUNAL DE DEVELOPPEMENT RURAL A SIVRY-RANCE
LOT 0

Le listing ci-dessous reprend les projets en cours ou mis en œuvre à Sivry-Rance pendant l’élaboration du P.C.D.R., principalement durant les années de 2012 à 2014, et répondant aux attentes de la population exprimées notamment lors des consultations citoyennes.
Cette liste ne prétend pas être exhaustive mais donne un aperçu des actions ou projets concrets ayant réellement aboutis, et d’autres qui sont en cours, à l’initiative de la Commune ou d’autres acteurs.

1. Thématique « Aménagement du Territoire et Nature »

a. « Wallonie Week-end Bienvenue » - Concours de façades fleuries

Participation en 2011.  Parmi les diverses activités proposées, l’organisation d’un concours de façades fleuries gérée par l’Office communal du Tourisme.  Plus que le gain, c’est l’entretien d’un cadre de vie qui est important dans ce genre d’opération.  Depuis, les concours de façades sont perpétués par l’Office communal du Tourisme à Rance.
b. Etude de la reconsidération du régime d’assainissement de l’agglomération villageoise de Grandrieu.  
Suite à une enquête réalisée dans le cadre du PCDN sur la situation des eaux usées sur le centre du village de Grandrieu en 2010, à l’initiative de M. Eric LEFEVRE, Ingénieur à l’INASSEP, le rapport final comporte des propositions de solutions envisagées pour la zone concernée, à savoir :

De l’analyse des éléments, amendée de l’aspect technico-financier, la solution mixte est retenue. Cette alternative envisage :

· l’assainissement collectif suivant la proposition 2, c’est-à-dire pour la rue de la Poterie, la rue Goëtte (pour partie), la Place Albert 1er, la rue de la Libération, la rue A. Lenoble la rue du Marché et la rue Gobert. 

· L’assainissement autonome à la parcelle pour les autres habitations. Ces habitations pourront à terme être équipées d’un système d’épuration individuelle suivant la législation en vigueur.

La technique épuratoire choisie devra tenir compte des caractéristiques du réseau d’égouttage et être adaptée en fonction des importantes entrées d’eaux claires présentes lors des épisodes pluvieux, une technique intensive (lagunages, filtres plantés, …) est certainement à envisager.

Ce rapport a été voté au Conseil communal en séance du 12 avril 2012, et transmis à la S.P.G.E. pour accord de principe.
c. Entretien des abribus, abords des aires de repos, sentiers touristiques, parcours équestres, bancs, vidange des poubelles, … 
Grâce à la collaboration des Wallo’nets, Agents PTP mis à disposition des communes pour une période de 3 ans dans le cadre des aménagements touristiques, ce genre d’entretien est assuré régulièrement depuis le 1er juin 2012.  Dès le 1er juin 2015, ces deux agents seront intégrés dans le personnel communal afin de pérenniser leur mission.
d. Fleurissement des espaces publics et plantation de haies indigènes.  


Depuis trois années, un budget spécifique est alloué au fleurissement.  En 2012 et 2013, il fut centré principalement sur le centre de Sivry (vasques + bacs suspendus + plantes vivaces sur le rond-point).  

En 2014, installation de mâts fleuris sur le rond-point de Rance et ensemencement de prés fleuris sur le rond-point de Sivry.  Le SPW a reçu l’approbation d’un projet de travaux de rénovation dans la traversée de Rance, réalisation prévue  fin 2014.


Prévisions pour 2015 et exercices suivants : étendre le fleurissement des centres aux autres villages de l’entité ; projet proposé aux riverains de Rance de participation au fleurissement par le parrainage des vasques.  


En tant que Commune MAYA, notre participation annuelle à l’appel à projets « Semaine de l’Arbre » permet la réalisation de petits projets de plantation de haies et d’aménagements d’espaces publics.  C’est ainsi que nous avons pu créer un rucher communal à proximité duquel ont été aménagés deux vergers d’essences de pommes et poires anciennes, réalisation d’un ensemencement de prés fleuris mellifères, entourés par une plantation de haies d’essences indigènes et de tilleuls cordata.

Dans ce même cadre, des plantations de hêtres pourpres ont été réalisées à la Pierre-qui-Tourne à Sautin, au Calvaire rue de Sourenne à Sautin, à la Croix Navez (Bois de Vieusart), au rond-point de la gare de Sivry,  et le long du Chemin du Roux Marché à Sivry.


La Commune s’inscrit chaque année dans l’opération « Semaine de l’Arbre » se déclinant dans 4 actions possibles et pour lesquelles diverses subsidiations peuvent être octroyées par le SPW.
e. Inventaire et restauration du petit patrimoine et mise en valeur du patrimoine bâti.


La valorisation du patrimoine bâti est un projet Interreg du GAL en cours.  Il vise à apprendre aux ouvriers communaux à restaurer ce petit patrimoine dans les règles de l’art.  Un cas concret est celui de la réfection de la chapelle Notre-Dame de Bonsecours à Grandrieu à hauteur de 7.000 €.


Depuis, un groupe local s’est formé sous la houlette de Mmes Nadine Delhoye et Huguette Wérion, Conseillères communales, et en participation avec l’Echevin de l’Urbanisme, pour inventorier le petit patrimoine de notre entité et de solliciter des subsides auprès du Petit Patrimoine wallon en vue de réaliser divers projets de rénovation.  Un premier projet est en cours avec la chapelle Saint-Roch sise dans la Grand-rue à Rance.  Un autre projet est la restauration de la chapelle Saint-Roch sise rue de Sautin à Sivry pour un montant estimé à ± 4.000 €.
f. Sensibilisation « environnement » à l’école.
Dans l’optique des différents plans communaux (P.C.D.N., P.C.D.R., Agenda 21 local, P.C.S., …) plusieurs actions de sensibilisation  sont proposées aux écoles.  Par exemple :

· Chaque année, des actions ponctuelles « nettoyage de rivière » sont organisées en collaboration avec le Contrat de Rivière Sambre et Affluents (la Thure à Sivry en 2012, le ruisseau de l’Hernoy à Rance en 2013).


Dans le cadre de l’Agenda 21 local, des fiches-actions ont été élaborées, et notamment :

· fiche-action 33 = Développer des actions de prévention, de tri et de recyclage des déchets.  De manière récurrente, ces actions peuvent être menées en collaboration avec IPALLE, tel qu’en mars 2014 avec la campagne « Ma commune propre ».

· fiche-action 59 = Organiser une Semaine du Développement Durable ayant pour objectif promouvoir la culture comme facteur de Développement Durable.  Les écoles, le Conseil Communal des Enfants, les associations locales ou régionales seront évidemment intégrées au projet.

g. Diminution de la facture énergétique – Isolation des bâtiments existants.

Depuis quelques années, plusieurs bâtiments communaux ont fait l’objet de rénovation grâce aux subsides UREBA de la Région Wallonne.  Ainsi les bâtiments communaux suivants : l’école communale de Sivry, la salle du Centre Culturel, la salle des fêtes de Grandrieu, … ont bénéficié de l’isolation de toiture et/ou du remplacement des châssis.  
De nouvelles rénovations « énergétiques » ont été prévues cette année 2014 sur base de l’appel à projets exceptionnel UREBA 2013 promulguant une subvention de 80 %.  Les bâtiments retenus par le Collège sont : l’école communale de Sautin, le vestiaire du football de Sivry, le local « rugby », le hall omnisport de Rance, … le bâtiment du CPAS, rue Godart 2 à Sivry.
Ces projets ont été retenus et approuvés par le Gouvernement wallon dans le courant du mois de mai, ce qui représente un montant de subventions de l’ordre de ± 350.000 €.
Fiche-Action 23 de l’Agenda 21 local = Retenus dans le cadre de l’appel à projets UREBA, deux dossiers d’installation de panneaux photovoltaïques (en toiture ou sur mâts) ont été acceptés et subsidiés à 30 % : la ferme Bossart à Rance et le mât suiveur de soleil à l’école communale de Rance
h. Favoriser les économies d’énergie et les énergies renouvelables.

· Depuis 2008, octroi de primes communales en faveur des économies d’énergie et d’épuration d’eau.

· 500 € par installation d’une station d’épuration
· 500 € par installation d’un chauffe-eau solaire

· 20 €/m2 (max. 250 €) en remplacement de simple vitrage

· 2 €/m2 ou 4€/m2, selon que le travail est réalisé par le demandeur ou par un professionnel, en isolation de toiture
· 250 € par installation de pompe à chaleur

· 250 € par installation de citerne à eau de pluie

· Notons également l’implication du CPAS par la mise en place d’un « Mr. Energie » ayant un rôle prédominant en cette matière, en développant l’ « Action MEBAR » qui s’adresse aux personnes à revenus modestes, ainsi que la guidance sociale énergétique.
(Fiches 27 et 28 de l’Agenda 21 local)
i. Mise en place d’une gestion différenciée.

(Fiche-Action 19 de l’Agenda 21 local) = En cohérence avec une politique visant à la préservation de l’environnement, la commune de Sivry-Rance étant reconnue « commune MAYA », mise en place d’une gestion différenciée des espaces verts publics et recherche de solutions alternatives aux pesticides, conformément au Programme wallon de réduction des pesticides et l’interdiction d’utiliser des produits phytosanitaires au 1er juin 2014, en partenariat avec les Services Techniques communaux et l’Asbl ADALIA.

Conserver les fossés (milieux humides favorisant une certaine faune et flore), établir un inventaire des zones de fauchage tardif et des sites particuliers en vue de leur préservation.

j. Créer des voiries forestières et des quais de chargement pour faciliter l’exploitation de certaines parcelles.
Chaque année, le Département de la Nature et des Forêts du Cantonnement de Thuin élabore des devis de travaux (qui ne sont plus subsidiés depuis .. ?) reprenant les priorités du travail à réaliser dans les bois communaux.  

C’est ainsi qu’ont été réalisés les travaux suivants :

· 1 quai de chargement au chemin des Meules (Bois de Vieusart)

· 1 quai de chargement à la rue de France à Sautin

· 2 quais au lieu-dit « Clibéraux » (Bois de Vieusart)

· 1 quai dans le bois de Martinsart à Sivry

· 600 m de voirie empierrée au chemin « Toria » à Touvent + aire de chargement

· 600 m de voirie empierrée à la Croix Norbert (Bois de Touvent)

k. Restauration de mares
· 2 mares à la rue Ploys à Montbliart

· 3 mares au Bois de Blagnies à Sautin

· 1 mare au Bois de Touvent

· 1 mare au chemin des Mélèzes à Touvent

l. Aménagement du cimetière de Grandrieu.

Le Service Technique communal a procédé, dans le respect de la loi sur les cimetières, à la plantation de hêtres pour pallier aux épicéas qu’il a fallu abattre pour raisons sanitaires.  Diverses plantations sur le versant à front de voirie d’arbustes (potentilles, …) ont été réalisées.
m. Sensibiliser la population, les associations et les écoles à l’entretien des sentiers.

En 2010, réhabilitation d’un sentier à l’arrière de la Maison communale, menant du chemin des Amours vers la rue St-Roch.
En collaboration avec la Confrérie de la Gâte d’Or, projet de réhabilitation du sentier 122 menant de la rue du Moulard, en passant par la Fontaine du Salinin, vers la rue du Sartiau à Sivry.  Des négociations sont en cours avec les propriétaires riverains.
A Rance, a été inaugurée la « Ruelle des Sœurs » à Rance, le 4 juin 2014.  Il s’agit d’un projet élaboré par le Conseil Communal des Enfants.

n. Etablir un répertoire des haies, les entretenir et classer en fonction de critères.

(Fiche-Action 42 Agenda 21 local) = remplacer les clôtures par des haies d’espèces indigènes.

En corrélation avec le PCDN, promouvoir la création de haies indigènes, et mettre en avant les possibilités de subsidiation de la Région wallonne.

D’autre part, en 2013, l’Administration communale a collaboré à l’actualisation du listing des arbres et des haies remarquables de la Région wallonne.

Le service « Urbanisme » de l’Administration communale veille, à chaque introduction de permis d’urbanisme, au respect de la végétation existante et, s’il y a lieu, tente à la replantation d’espèces indigènes s’il y a lieu d’abattre, et ce, sur base d’avis émanant du Département de la Nature et des Forêts.
o. Mettre en place un projet éolien.
(Fiche-Action 24 Agenda 21 local) – Inscrit dans le Plan d’Actions Locale – Energie (PALE), le projet éolien de Grandrieu, dont le permis unique a été introduit en 2013, est en cours.  Il s’agit de l’implantation de 4 éoliennes avec la participation d’une coopérative citoyenne.

p. Sensibiliser la population aux bonnes pratiques pour prévenir les incivilités

L’Agenda 21 local de Sivry-Rance mène des opérations et campagnes de sensibilisation de la population via les écoles et les différents médias, en application de la législation en vigueur et du règlement général de police administrative communale, en vue de garder et d’améliorer l’image d’une commune propre, permettant ainsi d’alléger le travail des ouvriers communaux dévolus à la tâche de nettoyage des lieux publics.  Fiches 33 et 65 Agenda 21 Local.
q. Informer autour de la biodiversité
La fiche-Action 13 Agenda 21 local vise à faire prendre conscience à la population de la biodiversité et des richesses naturelles dont regorge l’entité au moyen de différents canaux de communication.
2. Thématique « Mobilité et Emploi »

a)  « PLAN TROTTOIR »

Dans le cadre du PLAN TROTTOIR, initié et subsidié par le Ministre Paul FURLAN, ont été retenus 3 tronçons reliant les centres de village, dans le but de sécuriser les usagers.  Il s’agit de la rue des Déportés à Rance, la rue de Sautin et la rue Coiroux à Sivry.  Ces travaux ont été finalisés en 2014 pour un montant de 256.000 €.
b)  Création d’un accès sécurisé « voie lente » au magasin SPAR.

 En 2013, une superette a été implantée à la rue de Martinsart à Sivry (SPAR).  Les clients se rendant à pied faire leur course sont mis en danger le long de cette voirie très fréquentée.  Une inscription budgétaire a été portée dans les Travaux Extraordinaires sans subvention pour la création d’un parcours « piéton » sécurisé.  Les travaux ont été finalisés en 2014.
c)   Ralentir les véhicules

Des îlots de rétrécissements ont été installés en vue de freiner la vitesse des usagers, notamment à Sautin (rue de Sourenne), passage pour piétons à Rance (rue P. Hubert), pose d’un « coussin berlinois » à Montbliart (rue d’Eppe).
Un aménagement du carrefour de la Pierre-qui-Tourne à Sautin est prévu prochainement par la pose au sol de bandes sonores.

d)  La sécurisation de la traversée de Grandrieu (route provinciale).

Effectuée par le HIT, à savoir : création d’un îlot, passages pour piétons, garde-corps, …

Dans le cadre du PCDR, et tout particulièrement des fiches-projets de priorité I, une fiche reprend l’aménagement et la valorisation du cœur de village et entrées de Grandrieu, ainsi que la mise en place d’éléments sécuritaires.
e)   Mise en place d’une Agence de Développement Local
 (Fiche 68 de l’Agenda 21 local)
But : stimuler l’économie d’une ou plusieurs entités  dans une optique de développement durable. En 2012, la Commune de Sivry-Rance a introduit une demande d’agrément de l’Asbl Développement de la Ruralité en Botte du Hainaut en tant qu’ADL. L’agrément octroyé en janvier 2014 a permis l’engagement de 3 personnes dans le but de favoriser l’agriculture, la forêt, le commerce local et le tourisme de notre région. 

Partenaires : Acteurs locaux (Associations de commerçants de Rance, le Centre Culturel Local, le Comité de la Foire du Terroir, l’Office communal du Tourisme,…), la Région Wallonne, autres ADL, …
f)  Enquête sur les besoins de la population en termes de déplacements et de moyens de travail à distance.
Une étude est en cours sur le territoire du Sud Entre-Sambre-et-Meuse, via le BEPN et le CLPS de Charleroi-Thuin.  Sivry-Rance fait partie du territoire d’étude.  La plateforme intersectorielle du Sud de l’ESEM reprend toute une série d’actions ou de réalisations qui se mènent dans le cadre de la Mobilité, et fournit un point de départ pour l’amélioration de la mobilité, au service de la qualité de vie des habitants des 12 communes du Sud de l’Entre-Sambre et Meuse.  Une des recommandations formulée par ce schéma est déjà concrétisée, il s’agit de l’ASBL Mobil Esem (http://mobilesem.be/) inaugurée en septembre 2013.  
Un autre projet consiste en l’implantation d’un télécentre de taille modeste ou d’un point de télétravail à proximité des transports publics à Sivry-Rance, qui permettrait d’éviter certains déplacements vers les lieux de travail et serait un service supplémentaire à l’attention de la population en milieu rural.  Le travail à distance, possible aujourd’hui grâce à l’utilisation d’ordinateur portable, de téléphone et connexion internet, doit être encouragé car il permet d’agir sur les trois piliers du développement durable, social, économique et écologique.
g)  Sensibilisation des jeunes à l’utilisation des différents modes de transports

Depuis plusieurs années, des actions sont menées régulièrement dans toutes les écoles des différents réseaux par l’Asbl VIA PERFECTA ayant à disposition 2 personnes à temps plein, œuvrant à l’éducation des enfants au code de la route, sécurité, initiation vélo, …
h. Créer des itinéraires via le réseau de voies lentes …

(Fiche-action 38 de l’Agenda 21 local) – Développer le tourisme vert et les voies lentes.

Dans ce cadre, l’Office communal du Tourisme a œuvré à la mise en place de différents projets qui mettent en valeur notre environnement, notamment au travers les voies lentes, à savoir :
1. Produits touristiques «Tourisme vert » existants
· Véloroute des Lacs / PicVert

· Randonnées balisées de Sivry-Rance 

· Randonnées équestres (4 circuits)

· Parcours balisé « la Transylvestre »
· Ravel 109

· Sentier éco-pédagogique du Bois de Bruyère

· Les balades de l’Espace Nature de la Botte du Hainaut avec guide
· Sivry-Rance fait partie des Routes du Bois avec notamment la boucle du bois « La forêt, de promenades en découvertes »

· Sivry-Rance s’intègre dans le projet « Massifs forestiers du Pays de Chimay » de la Région Wallonne pour la valorisation de nos forêts

2. Produits «Tourisme vert » 
· Création d’itinéraire de rando vélo (point nœud)

· Valorisation touristique du RAVeL et de la véloroute par le biais de panneaux didactiques

· Aménagement du bois de Bruyère par la pose de panneaux didactiques sur la forêt et ses rôles

· Arboretum du Bois de Bruyère

· Projet de maillage des randonnées de Sivry-Rance

· Sentier « pieds nus » au Bois de Bruyère

· Journées autour de la forêt

· Parcours « Astro » sur le Ravel

· Application mobile pour les randonnées
· Aire de bivouac sur l’emplacement du terrain de camping communal à Rance rue les Frès.
i)   Les points noirs de l’entité

Un listing des endroits dangereux dans l’entité a été inventorié, à savoir :

· Rance : carrefour rue Pauline Hubert et rue des Combattants (instauration priorité de droite sur la rue P. Hubert)

· sortie des écoles communales de Rance, rue Carrière, avec la rue des Combattants

· N53 Route de Mons, lieu-dit « Carreauterie », carrefour avec la rue de Sautin (En collaboration avec le SPW-District de Baileux - Endroit à sécuriser par la création de passage « piétons » et pose d’un miroir de voirie)
· N53 Route de Mons, lieu-dit « Gare de Sivry », au rond-point (Etude de renforcement de l’éclairage sur le rond-point par le SPW)

· N53 Route de Mons, lieu-dit « Baraque verte », accès à la Domaniale « Ry de Fromont » 

· Route de Sivry à Rance, carrefour de la Pierre-qui-Tourne 

· Route de Sivry à Rance, carrefour du Ry de Fromont 

· Sautin, rue de France 

· Sautin, rue de la Station 

· Grandrieu, rue Lenoble (Aménagement par le HIT + fiche de priorité I)

· N53 Route de Mons, carrefour avec le Chemin de XV Pieds (Projet de travaux du SPW-District de Baileux – Instauration d’une bande de sécurité route de Mons.
j) Organiser des actions de sensibilisation au niveau communal (journée Mobilité, etc …)

Fiche-Action 36 de l’Agenda 21 local : Favoriser le co-voiturage

Le site internet communal renvoie vers le lien www.carpool.be 

Fiche-Action 37 de l’Agenda 21 local : Mettre en place un pédi-bus (plan de déplacement scolaire)

Vu le peu de possibilités horaires proposées par le TEC ou du bus scolaire, la mise en place d’un ramassage scolaire à pied permettrait à différentes familles d’éviter l’usage de la voiture tout en garantissant la sécurité des enfants.

3. Thématique « Vie sociale »

a) Subsides communaux et aides logistiques communales

L’Administration communale octroie des subsides à de nombreux groupements locaux sur présentation d’un bilan moral et financier.

D’autre part, le Service Technique communal s’investit largement de façon logistique lors de festivités en tous genres, notamment par le transport de matériel divers, mise en place de barrières nadar, de panneaux de signalisation, cônes routiers, …  Elagage, nettoyage le long des sentiers de randonnée balisés, …
Le Centre Culturel Local aide aussi à la promotion d’évènements, ainsi que l’Office du Tourisme communal.
b) Plaines de jeux

Fiche-action 64 - Agenda 21 local : Installer des plaines de jeux

Les plaines de jeux sont des lieux de détente importants pour les enfants et leur famille.  Dans un souci de qualité et de sécurité, il faut que ces lieux soient homologués.

· Une première plaine de jeux a été inaugurée à Rance, rue du Commerce sur le site du « Castel », en 2013.

· Implantation sur le site « Marius Deroyer » rue Là-Haut à Sivry, d’une aire de jeux multisports « sports de rue », projet subsidié par INFRASPORTS.  Cette aire sera réalisée sur une surface bétonnée, entourée de palissades, et comportant des pare-ballons.  Le projet comprend également la pose de mobilier urbain.  Réalisation prévue fin 2014.
· Un troisième projet sur ce même site consiste en la création d’un « POLE SPORTIF », comprenant la rénovation du bâtiment de la cafétéria du club de football et du corps de logis jouxtant les infrastructures du Service Technique communal ; la création d’un terrain de rugby avec éclairage ; l’aménagement des abords.  
Le projet porte sur :

· une cafétéria propre au club de football avec rangements, 4 vestiaires avec douches et sanitaires, adaptés aux équipes de football et rugby, 3 vestiaires pour les arbitres.  

· Le local du club colombophile sera réaménagé reprenant une cafétéria, une salle d’enlogement, bureau et rangement, sanitaires ; 

· Idem pour le local de la Jeunesse contigu ;

· Une salle polyvalente, sanitaires et vestiaires, rangements ;

· Une cafétéria polyvalente ;

· Aménagement des abords (circulation, stationnement, espaces verts, …)

· Deux salles de squash avec sanitaires et vestiaires.

4. Thématique « Economie sociale »

a)  Création de logements « Tremplin »

(Fiche 51 de l’Agenda 21 local) = Aider de jeunes ménages à s’installer dans l’entité ; mise à disposition de logements communaux par convention dont le règlement a été voté par le Conseil communal du 21/02/2013 incluant la ristourne d’une partie des loyers versés en cas d’acquisition ou achat d’un bien immobilier destiné à leur logement principal sur le territoire de l’entité.  En partenariat avec le CPAS.
Concrètement, 3 habitations ont été aménagées dans les anciennes maisons de l’ex-gendarmerie, rue Basse Hollande à Rance.

b) Commercialiser des produits locaux

Fiche–action 74 de l’Agenda 21 local : Créer un répertoire des produits locaux et adopter de nouveaux modes de consommation.

Ce projet, ayant pour but de favoriser les circuits courts et l’économie locale, la création d’un guide des produits fabriqués et vendus dans notre région, serait un bon outil de mise en valeur et de promotion.
c) Création d’une plate-forme « bois » et valorisation des sous-produits forestiers.

Une subvention de 10.000 € vient de nous être octroyée par le Ministre MARCOURT, dans le cadre du « Plan Marshall 2.Vert » pour la réalisation d’une étude de faisabilité en vue de la création d’une plate-forme « bois ».
d) Créer des logements mixtes.

Dans le cadre du Plan communal de Logement, par convention avec Notre Maison, société de logements de service public, un terrain sis à la rue Noir Aigle à Rance a été mis à disposition pour la construction de 11 logements.
Dans ce même cadre, un bâtiment sis rue du Commerce (bâtiment CHARDON) a été acquis et sera prochainement aménagé en 12 logements.

Le 4 juin 2014, 4 logements ont été inaugurés, créés dans le bâtiment du CPAS « au Castel » sis dans la Grand’rue à Rance, destinés spécialement aux familles nombreuses.  Un nouveau projet vient d’être approuvé en avril 2014 pour la construction de 8 logements destinés aux personnes âgées.
e) Travailler en partenariat avec le CEFA et le CPAS (articles 60 et 61)
(Fiche-Action 69 de l’Agenda 21 local) = favoriser la réinsertion professionnelle et l’emploi durable.

La Commune de Sivry-Rance accueille des élèves CEFA depuis la fin des années 1990.

(Fiche-Action 70 de l’Agenda 21 local) = Des personnes sous statut articles 60 ou 61 sont régulièrement engagées en contrat de travail via l’Administration communale ou par les Asbl « para-communales ».

f) Développer le marché hebdomadaire à Rance
      (Fiche-Action 67 de l’Agenda 21 local) 
Instauré en 2010, un marché hebdomadaire se tient le jeudi matin sur la place du Musée  du Marbre à Rance.

5. Thématique « Culture et vie associative »

a)   Etablissement d’un calendrier de toutes les manifestations locales (ADL)

Un fichier informatique est partagé par les acteurs locaux que sont l’ADL, le Centre Culturel Local, l’Office communal du Tourisme, l’Administration communale, …

Le but étant d’ouvrir cette application plus largement au public.

b)   Limiter les nuisances sonores émanant des salles des fêtes
Le Collège communal a décidé d’investir dans un système anti-bruit dans toutes les salles de fêtes.  La première à en bénéficier est la salle des fêtes de Sautin étant la salle la plus demandée en location et provoquant le plus de nuisances sonores de par sa proximité des habitations privées. 

c) Développer la Fête de la Ruralité de la Botte du Hainaut.
Depuis 2012, un comité organisateur de la Fête de la Ruralité en Botte du Hainaut s’est créé afin de chapeauter les différents acteurs œuvrant pour la mise en place de cet évènement organisé en septembre de chaque année à Sautin.  Le but recherché est d’optimiser l’évènement et de réduire les dépenses couvrant toutes les animations dispensées, notamment le concours de bûcherons, la brocante, le marché de terroir, les concerts, les animations touristiques et sportives, animations de jeunesse, …
L’accent est mis particulièrement sur les filières du bois et à développer les animations pédagogiques liées aux richesses du monde rural.
d) Obtenir un réseau inter-local de lecture publique.

Fiche-action 56 de l’Agenda 21 local  – Faire reconnaître la Bibliothèque communale et promouvoir la culture comme facteur de Développement Durable.

En juillet 2012, une bibliothécaire a été engagée en vue d’élaborer un dossier d’accession à la reconnaissance de l’Asbl Bibliothèque communale de Rance.  Ce projet pourrait être concrétisé en 2015.

Cette reconnaissance est conditionnée à certaines exigences et c’est ainsi qu’il a été procédé à l’augmentation des heures d’ouverture, au tri des ouvrages et classement CDU, l’informatisation des collections suite à l’achat d’un équipement informatique et de logiciel.  Du mobilier a été acquis et les locaux ont été rafraîchis et réaménagés. 

e) Développer la participation citoyenne.

Depuis 2009, diverses actions ont été mises en place :

· consultation de la population concernant le PALE

· conférence d’information sur l’éolien

· visite d’un site de biométhanisation

· participation à « Ca passe par ma Commune »

· présentation d’un thème d’actualité à l’ouverture de chaque séance de Conseil communal
· communication via le site internet et facebook communal + application smartphone

f) Santé.
Diverses actions ont eu lieu grâce aux partenaires suivants : La Maison des Aînés, le Centre Culturel Local, le PCS, le CLPS, … les médecins et infirmières de l’entité.
· Alzheimer café

· Handicity – commune accueillante pour PMR

· Diverses journées « dépistages santé » : ostéoporose, diabète, …
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